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 Ata da 46ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 2 de dezembro de 2024. 
                           Deputado Adolfo Menezes. Às 10h20, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de entregar a Comenda Dois de Julho 

para o Sr. Pedro Maia Souza Marques, Procurador-Geral de Justiça do Estado da Bahia, 

proposta pelo Deputado Vitor Azevedo. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado 

Vitor Azevedo; Geraldo Júnior, Vice-Governador do Estado da Bahia, representando o Governador 

Jerônimo Rodrigues; Angelo Coronel, Senador; João Bosco de Oliveira Seixas, Desembargador, 

representando a Presidente do Tribunal de Justiça da Bahia, Desembargadora Cynthia Pina Resende; 

Antônio Brito, Deputado Federal; Otto Alencar Filho, Deputado Federal; Bruno Reis, Prefeito da 

Cidade de Salvador; Marcus Presídio, Conselheiro-Presidente do Tribunal de Contas do Estado da 

Bahia (TCE-BA); Francisco Neto, Conselheiro-Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios do 

Estado da Bahia (TCM-BA); Abelardo Paulo da Matta Neto, Desembargador e Presidente do Tribunal 

Regional Eleitoral da Bahia (TRE-BA); José Henrique Silva Tigre, Presidente da União dos Municípios 

da Bahia (UPB); Cynara Fernandes, Defensora Pública, representando a Defensora Pública-Geral 

Firmiane Venâncio; e Christianne Gurgel, Vice-Presidente da OAB-BA, representando a Presidente 

Daniela Lima. O Sr. Presidente solicitou aos Deputados Alan Sanches, Angelo Coronel Filho e Niltinho 

que conduzissem o homenageado ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recebido com aplausos. 

Após a execução do Hino Nacional pela Banda de Música do Centro de Formação e Aperfeiçoamento 

de Praças, sob a regência do Tenente PM Vildiberg Sousa Carvalho, o Deputado Vitor Azevedo 

justificou a entrega da honraria em reconhecimento à luta do homenageado pela justiça e empenho 

em fortalecer o Ministério Público na Bahia. Em seguida, resumiu a história do condecorado, 

discorrendo sobre o início da carreira no Ministério Público da Bahia, a atuação como Promotor de 

Justiça e como Secretário-Executivo do Conselho Nacional dos Procuradores Gerais do Ministério 

Público dos Estados e da União e do Comitê Internacional de Recuperação de Ativos. Falou da 

relação que mantém com o homenageado e finalizou dizendo que a Comenda Dois de Julho é o 

reconhecimento pela trajetória impecável e dedicação do homenageado em promover e contribuir 

para a Justiça na Bahia. O Sr. Presidente convidou o Deputado Vitor Azevedo, a Sra. Sabrina 

Marques, esposa do homenageado, e as filhas Gabriela e Beatriz para juntos entregarem a Comenda 

Dois de Julho. O Sr. Pedro Maia Souza Marques agradeceu a presença de todos e à Casa pela 

deferência concedida. Falou que receber a honraria é um privilégio cuja simbologia vai além do 

reconhecimento individual, ultrapassando a trajetória pessoal e o unindo profundamente à história e 

à essência do povo baiano e que a homenagem o fez refletir sobre desafios e responsabilidades que 
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vem abraçando como servidor do Estado. Discorreu sobre a importância histórica do Dois de Julho, 

um marco de liberdade, um símbolo de resistência e uma prova da força transformadora do povo 

baiano. Disse que, enquanto Procurador-Geral de Justiça do Ministério Público da Bahia, reconhece 

o papel central da Instituição na defesa dos direitos fundamentais, dizendo que esse trabalho, assim 

como o Dois de Julho, é coletivo e incansável, seja no combate à criminalidade organizada e à 

corrupção, na promoção da justiça social ou na proteção ao meio ambiente. Concluiu rendendo 

homenagens e agradecendo àqueles que tornaram possível a trajetória dele, os familiares, amigos, 

colegas do Ministério Público e ao povo baiano. O Sr. Presidente registrou a presença de autoridades 

civis e militares. E, em um breve pronunciamento, falou que não existe reparação moral nem 

econômica para qualquer crime e que o direito à vida é o mais importante e o mais fundamental de 

todos. Enfatizou a importância do papel do Ministério Público de preservar os direitos individuais e 

coletivos, os direitos sociais e as liberdades públicas, sendo fundamental na preservação da 

democracia. Disse que, ao homenagear o Sr. Pedro Maia, a Casa também homenageia o Ministério 

Público baiano, ressaltando que a mais alta honraria da Casa só deve ser ostentada no peito de quem 

realmente tenha contribuído e honrado a Bahia. Por fim, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a 

presença de todos e, às 11h20, declarou encerrada a Sessão.  
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